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Snart har årtusendets första årtionde gått. I det här numret gör vi en 
tillbakablick på det med ett urval av de många bra artiklar som har 

varit med i Sucken. 

Det är inte nödvändigtvis de viktigaste händelserna som kommer fram. 
Oftast bygger urvalet på sådana texter som det kan vara nyttigt att reflek-
tera över en gång till. Förhoppningsvis bildar de en helhet som kan ligga 
till grund för en fortsatt vandring med Gud och fördjupning i tron.

I sitt budskap inför världsungdomsdagarna i Madrid uppmanar Påven 
oss att ”samtala med Kristus i bön, och sätta vår tilltro till Honom.” På så 
sätt ”kommer du att lära känna Gud och att leva förenad med Honom 
på riktigt.” Dessa ord gäller så klart redan nu, också för er som inte skall 
med. 

Det som kommer fram i många av texterna, särskilt i minnena från 
världsungdomsdagarna, är hur fantastiskt det är att vara tillsammans med 
så många som delar vår tro. Under en VUD möts i genomsnitt en miljon 
ungdomar från hela världen. I Sverige är vi ungefär tio miljoner invånare 
i alla åldrar från hela världen. Tänk så fantastiskt det skulle bli om alla 
svenskar delade samma tro!

Vi har alla en uppgift att låta det 
hända. Kanske lyckas det dåligt 
ibland, men det är absolut omöjligt 
om vi inte har vår “rot och grund i 
Jesus Kristus, fasta i tron” (jfr.. Kol 
2:7). Samtala med Honom i bön, 
och sätt er tilltro till Honom!

Jag skall vara redaktör för ett par, 
kanske en handfull, nummer av 
Sucken och skulle bli väldigt glad 
om fler ville skriva för tidningen.
Hör gärna av er!
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– Akta dig, sade andra till syster Maria 
Elisabet av Bebådelsen när hon som fem-
tonåring drog en diskhandduk över huvu-
det och lekte nunna. 

Mycket riktigt, några år senare trädde 
hon in i klostret ”Den Barmhärtiga Kär-
lekens Karmel” i Glumslöv. Broder Stefan 
- välkänd i Göteborgstrakten och bland 
många ungdomar i SUK - är för dem 
som träffat honom en mönstermunk med 
skägg och ett ständigt leende. Med de 
många gåvor som han besitter skulle han 
kunna vara både en framgångsrik affärs-
man och ordförande för en MC-klubb. 
Gud ville dock ha honom för sig själv.

Medan det var nyfikenheten som ledde 
broder Stefan till att ta kontakt med 
Franciskanerna, var det sommarvistelser 
hos Birgittasystrarna och Mariadöttrarna 
som satte igång funderingar hos syster 
Maria Elisabet. Det kunde ha slutat 
med att den nyfikne Stefan fortsatte 
sitt sökande någon annanstans och den 
hjälpsamma flickan kunde ha fortsatt att 
vara snäll och hjälpsam, utan att sticka 
ut. Båda hade de dock en egenskap som 
skulle förändra deras liv, de kunde lyssna, 
lyssna på sin kallelse.    
Syster Maria Elisabet förstod under be-
söken i klostren hur mycket regelbunden 

bön betydde för henne, dessutom tilltala-
des hon av det extrema i systrarnas löften. 
- Deras liv och gåva av sig själva till Gud 
fascinerade mig oerhört …  

Många tror nog att insikten att man är 
kallad av Gud till att följa honom kom-
mer som en blixt från klar himmel eller 
som en uppenbarelse, att det inte behöver 
vara så är både broder Stefan och syster 
Maria Elisabet bra exempel på. Broder 
Stefan förstod att Gud ville ha honom 
som sitt verktyg först efter det att han vis-
tats i klostret under två år. Varför Gud vill 
ha just honom av alla möjliga människor, 
det vet han fortfarande inte. Avgörandet 
för syster Maria Elisabet fälldes genom 
att hon i Therese av Jesusbarnets själv-
biografiska skrift hittade en beskrivning 
av den brinnande och totala kärleken till 
Gud. Då förstod hon att hennes kallelse 
var Karmel.

Glädjen och svårigheterna 
- Gud kräver allt, varken 
mer eller mindre, säger 
Broder Stefan och til�-
lägger:
- Att vara villig att ge 
upp allt som man har 
kärt är svårt. 
Vi som sett Broder Ste-
fan i aktion vet att han 
genom sin nyfikenhet på 
livet skaffat sig många hob-
bys och intressen, ingen an-
nan franciskan i hela världen åker 
snowboard eller kan laga en motor lika 
bra som broder Stefan. Gud har kallat 
en duglig man, en man som i likhet med 
Franciskus älskar livet och som inte skulle 
ha tråkigt oavsett var han befann sig.  
Det verkar som det krävande och svåra är 
också det som är en ordensmans eller en 
ordenskvinnas största glädje. Svårigheter-

SLARVA INTE 
BORT DIN KALLELSE!

na och självuppoffringen, är själva kärnan 
i kärleken. Broder Stefan säger: 
- Det glädjefulla är att om man för Guds 
skull försakar något så blir det inte obe-
lönat.   

Syster Maria Elisabet har svårt att skilja 
svårigheterna från glädjen eftersom det 
hon längtar och ser som sin största lycka 
är att offra sig fullständigt åt Gud.
- Det absoluta och det totala har alltid 
fascinerat mig; ordet allt rör något av det 
allra djupaste i mig. Att få lov att med 
hela mitt väsen ”ge mig hän” helt åt Gud 
– det högsta goda – är för mig den största 
gåvan. 
Syster Maria Elisabet fortsätter:
- Kanske ligger det djupt inom varje 
människa en längtan att tillhöra någon; 
att vara något för någon. Jag väljer, med 
glädje, bort att tillhöra någon (skapad) för 
att istället odelat tillhöra Gud, och däri-

genom tillhör jag också alla.

- Vi är alla kallade att bli hel-
gon, alla är vi dock inte kal�-
lade till att bli ordensmän, 
präster eller systrar. Alla bör 
vi dock lyssna på vad Gud 
har att säga. Säger broder 
Stefan.
Syster Maria Elisabeth 

uppmanar Suckens läsare att 
inte slarva bort sin kallelse. 

Hon menar att det i dagens 
samhälle är svårt att höra när Gud 

kallar, då det finns en massa annan 
brus. 
- Ta era tankar på en eventuell präst- eller 
ordenskallelse på stort allvar och försök 
så långt ni förmår att vara trogna denna 
Guds ”dragning”, avslutar syster Maria 
Elisabet. 

Text: Piotr Urniaz
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Jag sitter här i mitt rum, lyssnar på den 
afrikanska cd:n som Will i församlingen 
i Windsor gav mig och tänker tillbaka på 
den resa som förändrade mitt och många 
andras liv.

Jag var med på världsungdomsdagarna 
i Rom år 2000 så jag visste ungefär vad 
som väntade. Mina förväntningar var 
höga, -för mig var resan räddningen. Jag 
ville räddas från denna öken som vi lever 
i, få styrka att orka kämpa vidare för min 
tro i Sverige och att förändra mitt liv till 

ett liv som för mig ännu närmare Gud. 
Det är farligt att fastna på vägen till 

helighet, och tro att det räcker med att 
gå till kyrkan varje söndag och be lite 
varje dag. Kanske har vi ungdomar i Sve-
rige det extra svårt som bor i denna öken. 
Vi törstar efter kärlek, efter Jesus och alla 
vill vi bli accepterade och älskade. Men 
samtidigt lever vi i ett samhälle som stän-
digt visar en annan väg till lycka än vad 
kyrkan lär. Många gånger kan man känna 
sig ensam eller att man kanske måste 
förlora sina vänner om man väljer att 
leva helt för Gud, men så behövde vi inte 
känna i Toronto. I Toronto var det ”ute” 
att inte vara katolik och man var absolut 

inte ensam som katolik. Vi fick mycket 
styrka av att träffa alla dessa underbara 
katolska bröder och systrar från hela 
världen. Det var inte som ett vanligt möte 
med ungdomar, vi hade vår katolska tro 
som förenade oss och det var så otroligt 
starkt. Det är samma kors vi bär, samma 
ansvar att säga ja eller att säga nej till 
Gud, även om vi kommer från helt olika 
delar av världen. Den kärlek som bygg-
des upp mellan oss genom Gud kommer 
alltid att finnas kvar. När man är tillsam-

mans och ser varandra be lär man känna 
varandra på ett annat sätt och kommer 
närmare varandra. 

I Toronto fick vi chansen att se Påven. 
Att se Påven är som att möta Jesus. I 
Påvens sjuka och gamla kropp möter vi 
den lidande Jesus som bär sitt kors med 
kärlek. Vi har mycket att lära av den 
Helige Fadern. Vid första mötet med 
Påven var vi runt 800 000 ungdomar från 
hela världen, och jag tror att allas hjärtan 
blev rörda av att se honom. Överallt såg 
man ungdomar som grät av glädje, som 
skrek: -John Paul two, we love you, osv. 
Det går inte att beskriva den glädje och 
kärlek som vi fylldes av! 

Men Påvens krav på oss ungdomar är 
inte små eller lätta. Han säger ”-Ni är 
morgondagens män och kvinnor. Fram-
tiden finns i era hjärtan och i era händer. 
Ni är vårt hopp, de unga är vårt hopp. Låt 
inte det hoppet dö! Vi är inte summan 
av våra svagheter och våra misstag, vi är 
resultatet av Faderns kärlek till oss och 
vår verkliga möjlighet att efterlikna hans 
son. Världen behöver salt. Den behöver 
er att vara jordens salt och världens ljus.” 
Uppmaningen är inte precis liten, påven 
vill inte att vi ska fastna i någon slags 
ungdomsentusiasm som försvinner med 
mognad och insikt. Vi ska fortsätta, som 
unga idag, som vuxna imorgon, att sprida 
entusiasm och med våra dagliga ställ-
ningstaganden genomsyra vår omgivning 
med budskapet om sann glädje och sann 
frihet. Vi ska våga sträva efter helighet i 
med- och motgång.

Under resan fick vi många förebilder, 
inte minst vår egen Biskop Anders Arbo-
relius som gav oss styrka och kärlek under 
pilgrimsfärden. I Biskopens katekes fick 
vi chansen att ytterligare förstå innebör-
den av världsungdomsdagens tema, ”Bara 
i Gud finner vi det som är sött och ger 
oss styrka att förmedla hans kärlek, hans 
salt och hans ljus i världen.”. Biskopen 
menade att nu är det vår, ungdomarnas, 
tur att ge det bästa vi har -våra liv, till 
kyrkan. Vi får inte tro att vi kan bli heliga 
på egen hand, för vi behöver varandras 
hjälp men framför allt behöver vi Gud. 
Låt oss inte fastna på vägen till helighet 
utan låt oss hjälpa varandra att följa Jesus! 
Om vi varje dag låter oss fyllas av Guds 
kärlek kommer vi, liksom Påven, alltid 
förbli unga i våra hjärtan! 

Text: Cecilia Fredestad
Foto: Kim Gonzalez

 

Låt oss inte fastna  
på vägen till helighet… 
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sig själv med en annan människa faktiskt 
innebär, och därmed riskera att framstå 
som tråkig? 
    Nästan dagligen ställs man, i större 
eller mindre omfattning, inför dessa 
tvister. Det kan därför många gånger vara 
väldigt frestande att bara försöka strunta 
i, eller åtminstonde ”tona ner” Gud, i tron 
att det löser alla ens problem. Och det gör 
det kanske också, åtminstone ett tag, för 
ack så lätt det är att för stunden dränka 
törsten efter Gud med hjälp av alla de 
olika sorters stimulans i form av tv, musik, 
shopping, hoppa bungyjump, eller vad vet 
jag, som samhället idag har att erbjuda. 
Det är först när vi vågar stanna upp en 
sekund som vi faktsikt känner saknaden 
efter något ännu större och häftigare än 
till och med bungyjump. Men varje gång 
jag anstränger mig för att inte låta Gud ta 
alltför stor plats i min vardag, lyckas han 
på något sätt alltid slingra sig in i mitt liv 

igen, och jag känner hur han rycker 
och sliter i mig 

och vägrar 
lämna 

mig 

Jag har aldrig någonsin tvekat över 
Guds existens. Så länge jag kan minnas 

har Han med stort H varit ett lika natur-
ligt inslag i min vardag som min familj 
eller som det faktum att gräset är grönt. 
Att be har varit lika självklart som att 
borsta tänderna. Det har kanske inte i alla 
lägen varit upphetsande kul att göra 
(varken att borsta tänderna eller att be) 
men vetskapen om att det gör mig gott 
har alltid drivit mig till att fortsätta med 
det. 
    Trots att jag aldrig betvivlat Guds be-
tydelse i mitt liv har det under perioder 
hänt att jag, (som jag efter att ha sett 
tillbaks på det i efterhand skulle vilja ut-
trycka det) förträngt längtan efter Gud 
för att förenkla min egen vardag. För-
enkla, för att slippa ta mig an den tvist 
mellan att eftersträva att leva så nära Gud 
som möjligt och att anpassa mina värde-
ringar så att de  smälter in (i alla fall nåt 
så när) med de samhälleliga, som jag 
så många gånger funnit mig själv 
i. Ska jag välja att garva med 
kompisarna när de berättar 
om en komisk sex-anek-
dot de varit med om 
under helgen, eller ska 
jag som en god kato-
lik argumentera för 
vad det speciella 
med att dela 

ifred. Detta kan inte bero på någonting 
annat än att jag faktiskt är skapad för 
någoting större än de jordiska tingen. Hur 
roliga de för 
stunden än må vara, har jag upptäckt att 
de aldrig fullt ut kan tillfredställa mig.     
    Eftersom jag tror att Gud har skapat 
oss människor till sin avbild, tror jag även 
att han byggt in längtan efter att leva nära 
honom i alla människor. Hur vi sedan 
väljer att tillfredsställa denna längtan kan 
se väldigt olika ut för olika människor. 
Vissa väljer att göra det genom att hoppa 
skydiving från ett flygplan, jag väljer att 
göra det genom att delta i mässan så ofta 
jag kan och försöka leva i en ständig 
dialog med Gud. Jag tror helt enkelt man 
får försöka att hitta en schysst balans 
mellan att leva nära The Man upstairs och 
samtidigt leva i det sekulerade samhälle 
som Sverige är. 
    När det känns motigt tror jag att vi 
kristna måste hjälpas åt att stötta varan-
dra i tron och åka på roliga läger för att 
träffa andra unga katoliker som brottas 
med samma problem så att man inser 
att man inte är ett ufo i världen. Vi unga 
kristna måste hjälpas åt att ständigt på-
minna varandra om att den enda som kan 
göra oss fullt och helt lyckliga, få våra 
hjärtan att brinna, och släcka vår 
begärande törst, är Gud! 

Text: Maria Lindskog

... ska jag som en god katolik 

argumentera för vad det speci-

ella med att dela sig själv med en 

annan människa faktiskt innebär, 

och därmed riskera att framstå 

som tråkig? 

Frestande att 
försöka ”tona ner” Gud
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Jag kan och vill inte här skriva en studie 
över lilla Thérèses lära och liv; Jag skall 

bara enkelt försöka berätta vad hon är och 
betyder för mig.

Lilla Thérèse är inte bara ett stort 
helgon som jag beundrar eller en förebild 
jag vill efterlikna. Nej, hon är för mig 
en mycket älskad vän! Kanske låter det 
barnsligt och banalt –men det är san-
ningen! Som alla vet är det svårt och 
kanske t o m omöjligt att försöka ”för-
klara” kärlek och vänskap ”förnuftigt”; 
men något kanske kan sägas.

Jag har känt till lilla Thérèse sedan jag 
var liten men det var först i åttan jag 
lärde känna henne, genom att läsa hennes 
självbiografi. Sedan dess var jag ”fast” 
–hon fascinerade mig med sin rena, brin-
nande och totala kärlek till Jesus! Hennes 
djupa enkelhet och värme hade något så 
tilldragande och fängslande! Hon har 
följt mig från det ögonblicket, inspirerat 
mig med sitt kärleksbudskap, manat mig 
att leva som hon och lett mig fram till 
kallelsen som karmelitnunna. Även nu 
är hennes skrifter en outtömlig skatt för 
mig, dit jag alltid kan återvända. Att se på 
fotografiet som hänger på väggen är också 
en stor glädje! Det gör gott att möta 
hennes varma, intensiva blick, som utstrå-
lar beslutsamhet, hängivenhet och liksom 
något lite förunderligt och ”lekfullt”…

Hon är ett helgon som känns så väl-
digt nära; Jag kan småprata med henne 
under dagen, kasta en blick på fotografiet 
på väggen –och då veta att hon är med, 
hjälper mig med sin bön och lär mig att 
älska. Lilla Thérèses helighet är så ”verk-
lig”. Hon behöver inga ”extraordinära” 
omständigheter för att bli ett helgon; 
utan mitt i sin ”grå” vardag gjorde hon 
alla sina plikter med trons blick, av 
kärlek till Jesus; därför blev varje ögon-
blick en skatt för henne, då hon genom 
sina små intigheter kunde visa Jesus sin 
kärlek. På så sätt får hon mig att hoppas 
att det är möjligt, även för mig, att älska 
Honom lika totalt och hängivet. Min 
svaghet och bräcklighet är inget hinder 
utan en genväg till Hans hjärta!

Något som också är utmärkande för 
lilla Thérèse är att hon inte kunde nöja sig 

En älskad vän…
med något mindre än Gud själv. Det var 
Han som var målet för alla hennes hand-
lingar; Han själv var hennes ”lön”. Det 
finns två citat av henne, som så enkelt 
och vackert uttrycker detta: ”Jésus mon 
unique amour!” ( Jesus min enda kärlek!) 
och ”Jésus seul!” ( Jesus allena!)

Kärleken till Gud utesluter inte kärle-
ken till nästan – tvärtom! Genom att lilla 
Thérèse älskade Jesus så totalt har Han 
själv nedlagt sin egen kärlek till männis-
kor i hennes hjärta. Därför brann hon för 
själarnas frälsning! Hon har själv sett och 
erfarit vilken oändligt barmhärtig kärlek 
Gud har till varje människa, oberoende 
av hur syndfull hon är. Därför kunde 
hon inte stå ut med tanken att någon 
går miste om denna kärlek av rädsla eller 
likgiltighet. Hon kände i sitt hjärta Guds 
egen sorg över att inte människorna vill ta 
emot Hans barmhärtiga kärlek.

Lilla Thérèse påminner oss om att vi 
inte behöver ha något att ”visa upp” för 
Gud; det enda Han längtar efter är att vi 
ger Honom vår svaghet, vårt elände och 
våra synder i ånger och orubblig tillit och 
förtröstan på Hans barmhärtighet…

Jag märker att ord är fattiga och inte 
alls förmår uttrycka den vishet detta 
helgon har att förmedla! Men därför: 
desto större anledning att själv lära känna 
henne! …

Text: En nunna från Den Barmhärtiga 
Kärlekens Karmel, Glumslöv
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Hebas Vud-Berättelse
En halvmolnig tisdagmorgon samlades vi 
för att åka. Då började resan och alla kom 
med sina stora väskor, stora förhoppningar 
och stora leenden. Vi åkte buss från Gävle 
till Stockholm - vi tjejer satte oss nära var-
andra och började prata om packning och 
om våra förväntningar på Tysklandsresan. 
Inom mig var jag mycket glad men samti-
digt lite rädd. Vi kom fram till Stockholm 
och träffade de andra. Men först när näs-
tan hela SUK samlades vid tågstationen 
kändes det – allvarligt, nu är det dags! Nu 
är de min stora familj som jag ska dela 
Guds kärlek med under denna resa.        
 
Efter en mycket lång tågresa, fylld av 
trötthet, kom vi fram till Berlin och där-
efter åkte vi tåg igen till Osnabrück. Där 
delades vi till olika församlingar och fick 
träffa värdfamiljerna. DUNK-gruppen 
hamnade i Meppen i väldigt trevliga och 
schysta familjer. Vi bodde där fem otro-
ligt fina och värdefulla dagar och vi åkte 
därifrån med ett härligt minne och stor 
längtan tillbaka redan innan man lämnade 
platsen. Dagarna i Meppen var intressanta 
och meningsfulla, allt var nytt och spän-
nande och vi kände oss hemma även om 
det var lite svårt med kommunikationen 
- vi pratade olika språk och inte alla tys-
kar kan engelska. Men på söndagsmorgo-
nen när man vaknade så hade man blan-
dande känslor. Upplevelsen i Meppen var 
slut och då var vi på väg till en ny. Med 
ett dunkande hjärta satte jag mig på tåget 
mot Köln. Under hela resan från Meppen 
till Köln satt jag och ritade inre bilder för 
mina ögon om hur veckan i Köln skulle 
komma att se ut. 

Man kom dit, och där var det en helt annan 

stämde mig för att dela med mig av min 
stora, underbara, unika erfarenhet. 
Mitt syfte med den här historien är att 
meddela alla kristna vuxna, unga och barn 
att hålla fast vid tron, hålla fast vid Jesus 
Kristus för inget annat i hela världen mot-
svarar honom, hans närvaro i våra hjärtan 
och sin kärlek i oss. Tro på Gud, han sviker 
aldrig, han är god och vi lever i hans kärlek 
eftersom han älskar oss så att han gav sig 
för oss. Jag vill också säga till alla som har 
möjligheten att delta i nästa VUD att inte 
missa det för ni aldrig kommer att ångra 
det. Efteråt ser man världen på ett annor-
lunda sätt än förut, jag känner efteråt att 
jag har någonting som de flesta inte har 
- jag har en räddare och en evig kärlek, 
Jesus. Därför ber jag alla föräldrar att låta 
sina barn lära känna Gud, att låta dem leva 
med rena och fria hjärtan, att leva sin var-
dag och lämna morgondagen till Jesus, att 
älska på riktigt som Jesus älskade oss, och 
sist att våga vara kristen även om man är 
ensam om det i sin omgivning. 

Slutligen vill jag tacka Gud från hela mitt 
hjärta för allting och samtidigt tacka alla 
som ordnade VUD-resan. Särskilt vill 
jag tacka DUNK-ledarna och säga att de 
var härliga och att de skapade en otrolig 
gemenskap i gruppen så att den funkade 
otroligt bra. Jag vill också tacka alla delta-
garna och säga att jag saknar er alla. 

Tack Gud, prisat vare ditt namn, och evig 
är din kärlek.

upplevelse, en underbar vecka, man upp-
levde en hel annan värld, en kristen värld 
där Jesus var i centrum. Upplevelsen var 
unik, hjärtat dansade och ögonen tårades 
av glädjen över att se att såååååååå många 
kristna finns i världen, ”vi var ändå bara 
en del av alla kristna som verkligen finns 
i världen”, att så många hade rest långt för 
att tillbe Guds namn. Det var en härlig 
känsla att alla samlades för att dela Guds 
kärlek och stärka sin kristna tro. Känslan 
av ensamhet i att vara kristen existerade 
inte då vi alla förenades i tro. Slutmässan, 
påven, 1,2 miljoner människor och Guds 
närvaro bildade en fullkomlig känsla av 
glorifiering till Gud som inte kan beskri-
vas med ord. 

Så kom vi till sista dagen, då man skulle 
åka hem. Men inte bara med sin tunga 
väska utan med ett hjärta som var fyllt av 
Guds kärlek, en själ som flög av glädje, ett 
minne för livet och en erfarenhet som man 
aldrig annars skulle få. 

Jag stod vid fönstret på tåget på vägen hem 
till Sverige, jag tittade genom det, såg det 
gröna landet och kände doften av regnet 
och väntade på att solen skulle dyka upp. I 
denna stund drömde jag med vakna ögon 
om allt jag upplevde i Tyskland. Jag såg allt 
som bilder framför mig, och längtade till-
baka till den kristna gemenskap och alla 
personer från olika världens delar som jag 
pratat med. Jag började sucka när jag kom 
tillbaka till verkligheten, det gjorde ont i 
hjärtat när vi kom tillbaka till det land där 
folk inte vet vem Gud är och varför vi ex-
isterar, till det landet där katoliker inte är 
accepterade. Just detta gjorde att jag be-
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Johannes Paulus II
Att minnas en 
Påve - att 
minnas med en 
Påve
Var inte rädda! Så ofta 
hörde vi påven Johannes 
Paulus II utropa detta. Men 
lite rädd var jag nog i alla 
fall. En lördagskväll i ok-
tober 1991 var jag påvens 
”microphonarius” under 
en vespergudstjänst i Pe-
terskyrkan i Rom. Det var 
så stort och kändes så be-
tydelsefullt att få vara där, 
alldeles nära påven. Trots 
mina farhågor lyckades jag 
hålla mikrofonen stadigt 
på angivet avstånd från de 
påvliga framtänderna. Det 
var då 600 år sedan Birgitta 
av Vadstena helgonförkla-
rades och förutom biskop 
Hubertus och biskop Paul 
(från Helsingfors) så fanns 
bredvid påven också de 
lutherska ärkebiskoparna 
från Sverige och Finland. 
Frågan fanns på mångas 
läppar i Rom dagarna efter: 
vad betydde detta egentli-
gen?

När påven Johannes Paulus II begravdes, 
fredagen 8 april 2005, var det min tur 
att behöva en mikrofon. I en TV-studio 
i Stockholm fick jag sitta under dessa 
timmar och berätta för Sverige om hur 
Kyrkan tar avsked av en stor påve. En 
påve som jag träffat personligen ett tiotal 
gånger i olika sammanhang. En påve som 
fascinerar mig mycket som teolog. Och 
frågan kvarstår, vad betydde han egentli-
gen?

För mig var Johannes Paulus II en påve 
som hjälpte Kyrkan och världen att min-
nas. I en tid när så många människor 

Genom jubelåret 2000 fick 
Johannes Paulus II oss också 
att minnas mycket av det som 
Kyrkan gjort under dessa 2000 
år. Ibland har Kyrkans vittnes-
börd varit mindre trovärdigt. Vi 
är också en Kyrka som behöver 
ligga på knä för att, som han 
uttryckte det, rena minnet. Vi 
hör ju ihop och kallas till ett liv 
i gemenskap med Gud genom 
Kyrkan. När vi som Kyrka firar 
Eukaristin minns vi vad Jesus 
Kristus sa och gjorde, och detta 
blir närvarande mitt ibland oss. 
Utmaningen är stor när det 
gäller att inte bara behålla tron, 
utan att våga berätta om den 
och ge den vidare till männis-
kor runt omkring oss.

Som under vespergudstjänsten i 
Peterskyrkan 1991 när vi firade 
den heliga Birgitta tillsammans 
med kyrkor och samfund som 
fortfarande inte är i full gemen-
skap med Kyrkan. Johannes 
Paulus II fick oss att minnas 
hur det var under den stormiga 
tid då Birgitta levde. Han fick 
oss att fundera över vad som 
hänt med Kyrkan sedan dess. 
Birgittas budskap om Kyrkans 
synliga enhet och om påvens 

nödvändiga roll i denna synliga enhet 
blev till en ordentlig utmaning för de 
församlade. Han var ju även för många 
erkänd som påve också utanför den Ka-
tolska Kyrkan. Något år senare bjöd han 
faktiskt in kyrkoledare från andra kyrkor 
och samfund för att tillsammans med 
honom fundera över hur Petrusämbetet 
skulle kunna gestaltas så att påven kan 
vara påve för alla kristna världen över.

För nog var det förunderligt att se också 
vilka av världens ledare som satt tillsam-
mans vid sidan av kistan under begrav-
ningen. En stor påve som enar folk, län-
der och kyrkor också efter sin död.

far illa i både fattiga och rika länder, så 
hjälpte han oss att minnas vilka vi är som 
personer. Skapade till Guds avbild och 
unika som individer och personer. Sam-
tidigt kallade till gemenskap med Gud 
och med varandra i Kyrkan. Vi har stor 
frihet i våra val och vi har stort ansvar 
för varandra. Vi behöver minnas detta 
när vi upptäcker att vi har blivit rädda för 
varandra och att det språk som dominerar 
i samhället handlar alltför mycket om 
rädsla för kränkningar av min integritet, 
om att skydda sig eller om rädsla för att 
någon ska diskriminera mig. Var inte 
rädda! Tala inte med rädslans språk, utan 
minns till vilka ni är skapade!

av: p. Fredrik Emanuelsson OMI

TINA SUNDSTRÖM
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Ska vi 
söka upp 
de onådda?
TEXT: p. MARIUSZ CHAMARCZUK SDB

Vad menas med att Kyrkan är missio-
nerande?

I olika uttalanden, artiklar, predik-
ningar och diskussioner brukar man 
höra att kyrkan är missionerande till 
sin natur. Denna påstående rymmer en 
mycket viktig betydelse och ett djupt 
innehåll. För inte så länge sedan blev 
jag tillfrågad om det är nödvändigt för 
oss troende att också vara missionärer, 
om det inte räcker att tro, gå till Kyr-
kan, uppfylla Guds bud, vara god och 
inget mer?

För att utförligt kunna förklara det 
här måste vi gå tillbaka till början. 
Det fanns en tid, för mer än 2000 år 
sedan (som de flesta av er vet) då Jesus 
Kristus, Guds son, Frälsaren och För-
lösaren framträdde bland människor, 
bland Israels folk. Han gav oss en ny 
lära, om att varje 
människa är viktig för Gud, att vi alla 

Missionsbefallingen

Då gick Jesus fram till dem och talade till dem: ”Åt mig har getts all makt i him-
len och på jorden. Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar: döp dem i Faderns 

och Sonens och den heliga Andens namn och lär dem att hålla alla de bud jag 
har gett er. Och jag är med er alla dagar till tidens slut.” (Matt 28:18-20)

10  Sucken • 4/2010
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kan uppnå evig lycka om vi verkligen 
tror på Honom, blir döpta i Faderns, 
Sonens och Andens namn och lever 
enligt Guds bud och Evangeliet. Je-
sus, då Han hade fullbordat sitt verk 
på jorden, gav lärjungarna viktiga ord 
innan Han lämnade dem för att gå till 
sin Fader i himmelen: ”Gå därför ut 
och gör alla folk till lärjungar (…) och 
lär dem att hålla alla de bud jag har 
gett er.” (Matt 28:19, 20). Detta är vad 
som kallas missionsbefallningen. Efter 
en kort tid nedsteg den Helige Ande 
över Apostlarna för att stärka dem i 
deras tro. Från den stunden till idag 
delar Mästaren från Nasarets lärjungar 
med sig av läran om frälsningen och 
uppfyller befallningen om Missionen, 
som är en av Kyrkans viktigaste funk-
tioner. Förut kom missionärerna till 
nationer som inte kände till Kristus. 
Idag vet många att en sådan person har 
existerat men de har inte personligen 
lärt känna Honom. Någon måste lära 
dem, ta dem till Jesus och inge dem 
tro. I det läget känner vi oss manade 
att faktiskt vara missionärer där vi le-
ver, studerar och arbetar. Detta är vad 
vi i Kyrkan kallar nyevangelisering, att 
på nytt upptäcka Jesu Kristi lära i nutid 
mitt i dagens sekulariserade europeiska 
samhällen. 

Även då en kristen känner sig vilse i 
sitt liv behövs det någon som blir en 
missionär för honom genom sitt liv 
och sin tro. Det är missionens kärna 

– att förmedla, lära ut, förkunna för 
andra det som Jesus gav oss. Tack 
vare den verksamheten känner även vi 
Kristus idag och kan leva enligt Hans 
lära och med Hans andliga närvaro 
bland oss och i oss. När vi delar med 
oss av denna skatt stärks Hans närvaro 
i vår själ och vi uppnår det som kallas 
helighet. 

För att bättre förstå vad missionen är i 
Kyrkans lära har jag valt ut ett stycke 
ur Andra Vatikankonsiliets dekret 
om Kyrkans missionsverksamhet Ad 
gentes divinitus, vilken på ett utom-
ordentligt sätt förklarar varför Kyrkan 
är missionerande till sin natur och vad 
missionen är.

”De särskilda missionsföretag, som 
evangeliets budbärare – sända av kyr-
kan att gå ut i hela världen – påbörjar 
för att genomföra uppdraget att för-
kunna evangelium och plantera kyrkan 
bland de folk och människogrupper 
som ännu inte tror på Kristus, kallas i 
allmänhet ”missioner”. De kommer till 
stånd genom missionsverksamheten 
och förvaltas i de flesta fall i bestämda 
av Den heliga stolen avgränsade ter-
ritorier.
Det slutliga målet för denna missions-
verksamhet är att förkunna evangeliet 
och inplantera kyrkan bland de folk 
och människogrupper där den ännu 
inte slagit rot. Så kan olika inhemska 
kyrkor växa fram tack vare Guds ords 

utsäde, bli fast grundade överallt i världen 
och utvecklas så att de får sin speciella 
kraft och mognad. I och med att dessa 
kyrkor är tillräckligt utrustade med ett 
eget prästerskap, som är ett med det tro-
ende folket, och med lämpliga medel att 
helt och fullt leva ett kristet liv, ger de sitt 
bidrag till hela kyrkans fromma. Det hu-
vudsakliga medlet för detta inplanterande 
är förkunnandet av evangelium om Jesus 
Kristus. Det var för att förkunna detta 
budskap som Herren sände ut sina lär-
jungar i hela världen, för att människorna, 
födda på nytt genom Guds ord och euka-
ristins bröd.
	
I denna kyrkas missionsverksamhet upp-
kommer olika situationer, som ofta går in 
i varandra. Först rör det sig om början till 
eller inplanterandet av kyrkan, sedan om 
kyrkans liv som ny eller ung kyrka. När 
detta verk är fullföljt, är kyrkans missions-
verksamhet inte avslutad, utan uppdraget 
att fortsätta och förkunna evangelium för 
var och en som ännu står utanför åvilar de 
olika kyrkor som nu finns. 
	
Dessutom är det inte ovanligt att de män-
niskogrupper, bland vilka kyrkan lever, av 
olika skäl grundligt förändras, så att helt 
nya situationer kan uppkomma. Kyrkan 
bör då noga överväga, om dessa situatio-
ner på nytt påkallar hennes missionsverk-
samhet.”	 

(Punkt 6, Andra Vatikankonsiliet, dekret om Kyrkans 

missionsverksamhet, Ad gentes divinitus)
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bön//

Text: Gustav Ahlman

Charles de Foucaulds 
överlåtelsebön:

Fader, jag överlämnar mig åt dig,
gör med mig vad du vill.
Vad du än gör med mig tackar jag dig.
Jag är redo till allt, jag är med på allt.
Må bara din vilja ske med mig
och med allt du skapat;
jag önskar ingenting annat, min Gud.

Jag lägger mitt liv i dina händer,
jag ger dig det, min Gud,
med all mitt hjärtas kärlek,
för jag älskar dig,
och det är ett behov för mig att få ge mig,
att få överlämna mig i dina händer,
utan förbehåll,
med en oändlig förtröstan,
ty du är min Fader.
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Man måste även komma ihåg att bön inte 
nödvändigtvis alltid medför känslor. Ib-
land känns bönen bara torr och tom, men 
det betyder inte att Gud är frånvarande. 
Han vill kanske bara pröva om våra inten-
tioner är äkta; om vi ber för att vi älskar 
honom eller om vi bara är ute efter de 
ljuva känslorna. Andra gånger kan man 
bokstavligt talat känna hur nåden – Guds 
övernaturliga liv – strömmar genom en, 
och vidare ut till resten av Kyrkan. Den 
inre bönen gagnar nämligen inte bara den 
bedjande, utan på en gång alla döpta som 
blivit ett i Kristus, och i det långa loppet 
hela mänskligheten. Det är på detta sätt 
som exempelvis de kontemplativa ordnar-
nas ständiga bön i avskildhet kommer res-
ten av världen till gagn. Den heliga Teresa 
av Avila skrev: ”Var och en som ännu inte 
har börjat gå [den inre] bönens väg besvär 
jag för Herrens kärleks skull att inte avstå 
från något så välsignelsebringande. Här 
finns ingenting att frukta utan endast nå-
got att längta efter.” Att varje dag sätta av 
en stund för kontemplativ bön leder till en 
djupare relation med Gud, skänker glädje 
och frid åt hjärtat, och är inte minst en sä-
ker väg till helighet. Gå inte miste om det 
tillfället.

	 Den lilla katekesen ger föl-	
	 jande svar på vad inre, eller kon-
templativ bön är: ”Kontemplativ bön är en 
enkel blick på Gud i tystnad och kärlek. 
Den är en Guds gåva, ett ögonblick av ren 
tro, under vilket den bedjande söker Kris-
tus, ger sig hän åt Faderns kärleksfulla vilja 
och samlar sig under påverkan av Anden.” 
(571). Oremus försöker förklara det med 
följande ord: ”Ingen som någonsin varit 
förälskad behöver påminnas om att det 
finns stunder i ett kärleksfullt förhållande 
när ord är överflödiga. Samma sak gäller 
förhållandet till Gud. Ordlös, stilla vila i 
hans närvaro, han som älskar oss.” (s. 50). 
   Det går egentligen inte att förklara hur 
man ber kontemplativt, för det är ett mys-
terium som inte ens den bedjande själv 
kan förstå fullt ut. Men några enkla tips 
kan man i alla fall ge. Egentligen är det 
inte svårare än att man sätter sig ner inför 
Guds ansikte, kastar alla sina bekymmer 
på honom (1 Pet 5:7), och sedan, som den 
helige Johannes av Korset uttrycker det, 
riktar en ”kärleksfull uppmärksamhet” till 
Gud. Om man vill kan man börja med en 
muntlig bön i stil med denna: ”Gud, jag 
vill låta dig sköta ditt jobb. Här är jag, jag 
litar på dig.”. En bibelvers att utgå från 
kan vara Rom 8:26-27: ”Vi vet ju inte hur 
vår bön egentligen bör vara, men Anden 
vädjar för oss med rop utan ord, och han 
som utforskar våra hjärtan vet vad Anden 

Den heliga mässan är alltid den högsta formen av tillbedjan, men för att få en le-
vande relation med Gud behöver vi även varje dag sätta av stunder för enskild 
bön. Bönen kan indelas i tre huvudsakliga former: muntlig bön, betraktande bön 
och inre bön. De flesta har åtminstone någon erfarenhet av muntlig och betrak-
tande bön – i Rosenkransen ingår exempelvis båda två samtidigt. Men vad är 
egentligen inre bön, det som i katekesen (2714) kallas för ”bönens höjdpunkt”?

menar, eftersom Anden vädjar för de he-
liga så som Gud vill.” I den inre bönen är 
det egentligen inte vi själva som ber, utan 
den helige Ande som ber i oss. Det enda vi 
behöver göra är att tömma vårt inre på allt 
vårt eget, på alla tankar och orosmoment 
som stör, så att Gud får fritt utrymme att 
själv utföra sitt verk i oss. 
   Bönen underlättas klart av en bekväm 
böneställning. Allra bäst är att ha en bö-
nepall som man kan sitta på knä på. Hur 
länge man ber beror helt på hur mycket tid 
man har till sitt förfogande och hur myck-
et av den som man är villig att ge till Gud, 
men det viktiga är att man sätter av tiden 
i förväg, och låter ett alarm ringa när den 
är ute så att man inte behöver fundera på 
hur mycket som är kvar. Som avslutning 
kan man be en överlåtelsebön, förslagsvis 
den av Charles de Foucauld på föregående 
sida.

Inre bön fordrar inledningsvis en hel del 
övning och tålamod. Många gånger kan 
det vara svårt att koncentrera sig, och det 
som var menat att vara en bönestund blir 
kanske bara till en genomgång av den 
kommande veckans händelser och allt som 
man helt obefogat oroar sig över. Men det 
finns ingen misslyckad bön – Gud ser även 
till våra intentioner. Och att kämpa mot 
de förströdda tankarna är också en övning 
i att ständigt på nytt vända sig till Gud. 
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Man måste vara där för att förstå 
fullt ut vilken fantastisk upplevelse 

Världsungdomsdagarna är. Men med 
förstoringsglaset i högsta hugg skall jag 
zooma in de mest minnesvärda stunderna. 

På Barangaroo som låg vackert situerat 
vid vattnet utspelade sig det mesta av 
Världsungdomsdagarna. Det första vi 
firade där var öppningsmässan. Hela 
dagen spenderade vi på området och 
vart man än gick hörde man det polska 
språket trots att personerna ifråga repre-
senterade ett annat land. Såg vi en polsk 
flagga drogs man automatisk till den och 
till dem som stod vid flaggan, för att stolt 
meddela: vi är också polacker! Det kändes 
bra att polacker från hela världen hade 
anlänt till samma ställe och visade sin 
polska tillhörighet, vilket man tydligast 
såg på den polska flaggutförsäljningen. 

Delade det finaste
Öppningsmässan i sig var väldigt vacker 
men det starkaste minnet från den dagen 
var när en parad av flaggor burna av ung-

domar från varje land marscherade ge-
nom folkmassorna fram till altaret. I det 
ögonblicket insåg man hur otroligt många 
länder det fanns på plats och att vi alla 
ungdomar från hela världen delade något 
av det finaste vi har – vår tro. När sedan 
den svenska och polska flaggan gick bred-
vid varandra kändes det som ett tecken 
för Pukis och för en förbättrad gemen-
skap svenskar och polacker emellan. 

Efter mässan började Youth Festival som 
kom att pågå genom hela veckan med 
artister utspridda på olika scener runt om 
i Sydney. Ett ögonblick som berörde mig 
var när musikgruppen Unity spelade rätt 
upptempo rockig musik på Bondi beach 
sent på kvällen och plötsligt saktade de 
ner tempot och bad oss alla i publiken att 
koppla bort och tänka på Gud. Alla blev 
helt tysta och la armarna om varann i ett 
stillsamt gung. Den tysta stunden bevisar 
så mycket. Var du än är och vad du än gör 
kan du alltid ta några minuter till att be 
och vända tankarna till Gud.  
Två dagar senare stod vi på Barangaroo 

igen, denna gång mer spända och förvän-
tansfulla. Det var nämligen påven Bene-
dikts XVI ankomst vi alla väntade på. När 
båten väl anlände med en vinkande påve 
ombord hade vi bland de bästa platserna 
för att se och fota honom. När Benedikt 
sedan åkte i sin Papamobile genom hela 
Barangaroo och fram till scenen var alla 
helt lyriska. Trots att ryggsäckar och sitt-
underlag söndertrampades såg man inga 
sura miner utan endast ren glädje i folks 
ansikten. Alla hade något gemensamt, alla 
välkomnade påven med öppna hjärtan. 

Protester
Under fredagen fick vi beskåda det vack-
raste av allt, en skådespelande korsvägs-
andakt. Det kändes som ett hopp 2000 
år tillbaka i tiden och en beskådning av 
Jesu korsfästelse på nära håll. Det var så 
intrycksfullt och mäktigt. Korsvägsandak-
ten öppnade våra ögon för Jesu lidande. 

På lördagen var det dags för pilgrims-
vandringen mot Randwick där avslut

Några höjdpunkter från VUD
Valda av Samantha Hollis från PUKIS – Polska Unga Katoliker i Sverige 
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ningsmässan med Påven skulle vara. Un-
der färden vid ett tillfälle stod det längs 
vägen en skara protesterande människor 
som på skyltar visade sitt förakt mot ka-
tolicismen och påven. Men vi katoliker 
nonchalerade denna protest och istället 
för att bli upprörda och arga så stämde 
alla in i en kör av ett ropande ord; ett ord 
som förenade oss katoliker och byggde 
en mur kring de protesterande. Ordet var 
”Benedetto”. 

I det ögonblicket var gemenskapen som 
allra starkast, och den höll i sig till på 
kvällen då alla på Randwickarenan tände 
ett ljus under kvällsbönen. Det var så 
otroligt vackert att beskåda. Det kändes 
som om lågan i ljuset kom inifrån varje 
individ. Det var något utöver det vanliga. 
När alla sedan ropade och applåderade 
påven kunde man se hans mungipor dra 
sig uppåt i ett stort smile. I den stunden 
tror jag att han kände sig stolt och glad 
att så många ungdomar samlats för att 
lyssna på honom. 

Helig gåva
Då söndagen äntligen kom efter en natt 
sovandes i ett dike började den högtidliga 
söndagsmässan. Det vi Pukisar reagerade 
starkast på var när en polsk tjej iklädd tra-
ditionell daladräkt läste förbön på polska. 
Det rörde sig endast om en halv minut 
men den var betydande och fyllde oss 
med glädje. Avslutningsvis fick vi ta emot 
det heliga brödet och även då det inte var 
påven personligen som gav nattvarden så 
kändes det ändå speciellt att få mottaga 
något av påven. 

Världsungdomsdagarna och hela Aus-
tralienresan hade aldrig varit så lyckad 
och minnesvärd utan den alldeles unika 
gästfriheten och det varma bemötandet 
som man stötte på överallt. Barnens för-
äldrar på skolan där vi bodde gick upp 
fem på morgonen för att servera frukost 
åt oss, sedan blev vi guidade till och från 
alla evenemang av volontärer som alla 
svarade snällt på frågor och log varmt 
när man gick förbi. När man satt på tåget 

frågade alltid nyfikna australiensare var 
man kom ifrån och det slutade ständigt 
med att man förde en trevlig konversation 
sinsemellan. Till att slutligen sätta sig 
på bussen och bli skjutsad trots att det 
endast befann sig åtta pers på bussen och 
avgångstiden inte alls stämde. Dessutom 
sa chauffören alltid hejdå och önskade 
gonatt.

Så trots att vi pilgrimer totalt invaderade 
Sydney och paralyserade all trafik och 
ockuperade all kollektivtrafik så välkom-
nade och bemötte australiensarna oss med 
öppna armar och hjärtan. Detta glömmer 
man aldrig. 

Allt som allt har denna andliga Austra-
lienresa varit värd allt. Resan har skapat 
minnen för livet. Må fröna av tro som 
såtts i själen under resans gång gro och 
växa fram till nästa världsungdomsdag i 
Madrid 2011.

Text: Samantha Hollis  

t

Maria Bialobrzeska, Stockholm

Att åka på VUD var något av det bästa 
jag gjort i mitt liv. Hela evenemanget 

var bättre än jag hade förväntat mig. Det 
gav verkligen en fördjupning av tron. 
Det känns inte längre som ett problem 
att vara katolik. Det var också väldigt bra 
gemenskap i gruppen.

Det var underbart att se påven när han 
åkte förbi. En annan höjdpunkt var att 
delta i en polsk katekes. Jag kände mig 
verkligen hemma där. Jag vill helt klart 
åka på nästa VUD i Madrid.

Robert Kniola, Linköping

Denna resa var verkligen en livsupp-
levelse. Jag var med på VUD 2005 i 

Köln, och detta var helt annorlunda. Jag 
kände ingen i den svenska gruppen från 
början, men när vi åkte hem kändes det 
verkligen att en god gemenskap hade 
vuxit fram. Det mest minnesvärda var för 
mig när jag och två andra blev strandsatta 
på vägen tillbaks till våra värdfamiljer. Vi 
frågade en man om vägen, men istället 
skjutsade han oss i en timme – hela vägen 
hem. Att möta den sortens godhet är 
fantastiskt.

Marta Forsberg, Linköping

Jag visste inte vad jag skulle förvänta 
mig av VUDen, men det var en helt 

fantastisk upplevelse som jag inte hade 
velat vara utan. Det var jätteskönt att 
ha så mycket tid till bön, gudstjänst och 
samtal. Många bitar var mer känslobeto-
nade än vad man är van vid från Sverige, 
men jag blev verkligen stärkt i tron. Idag 
har jag en mycket klarare uppfattning av 
Kyrkan och tron – jag har helt andra svar 
på de frågor som folk brukar ställa. Jag 
känner att jag absolut kan stå för att jag 
är katolik, och jag mår bra i det.
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På gång i

regionerna

DUNK
De Unga Norrländska Katolikerna

MJUK
Mellansveriges Jovialiska Unga Katoliker

KESÖ
Katolska Eminenta Samarbetet i Öst

SUK Väst

SUKs-S
SUKs Sydregion

SLUK
Stockholms Läns Unga Katoliker

SLUK

Årsmöte 12 februari

Kontakt: kasimir@suk.se

DUNK

Kontakt: mimiiaudish@hotmail.com

MJUK

Årsmöte 19 februari

Kontakt: valida@suk.se

SUK Väst
Årsmöte i Kristus Konungens katolska församling, 
Göteborg, i samband med ungdomsmässa. 
29 januari kl. 16.

Planeringsmöte  i Kristus Konungens församling, 
Göteborg. Samling i ungdomsrummet Don Bosco. Alla 
ungdomar, ledare och kateketer är välkomna! 
16 januari kl. 13

Kontakt: cecilia.bergman@suk.se

SUK’s-S
Jullovsläger för barn 7 – 12 år. I Sankt Thomas 
katolska skola, Lund. 5 – 6 januari. 
Huvudledare: diakon Björn Håkonsson

Planeringsmöte i dominikanernas konvent, Lund. Alla 
ungdomar, kateketer och ledare är välkomna! 
15 januari kl. 13.

Kontakt:  cecilia.bergman@suk.se

PUKIS

Reträttläger 11 – 13 februari

Kontakt: adam@suk.se

SKK

Årsmöte och folkloreläger 18 – 20 februari

Kontakt: marina.pajeska@gmail.com

KESÖ

Vinterläger 13  – 30 år. 14  – 16 januari.

Kontakt: valida@suk.se

SUK´s årsmöte är 18-20 mars
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Gå därför ut och gör alla folk till lärjungar: 
döp dem i Faderns och Sonens och den heliga 
Andens namn och lär dem att hålla alla de 
bud jag har gett er. Och jag är med er alla 
dagar till tidens slut. Matt. 28:19-20

Det var en gång tre vänner, en budd-
hist, en muslim och en katolik. En 

dag började de diskutera vems gud som 
var mäktigast. Buddhisten sa ” Buddha är 
mäktigast!” men muslimen höll inte med 
och sa: ”Nej nej. Allah är mäktigast!” och 
katoliken sa ”Min Gud är mäktigast!”. De 
argumenterade jättelänge och kom inte 
fram till något. 

De kom överens att det måste bevisas på 
något sätt och de kom 
fram till att de skulle 
klättra upp till högsta 
punkten på ett berg och 
hoppa ner och se vems 
gud det var som skulle 
rädda. Buddhisten hop-
pade först och på väg 
ner så skrek han ” Buddha! Buddha! Hjälp 
mig!” och helt plötsligt började han levi-
tera. Efter buddhisten så hoppade musli-
men och på väg ner så skrek han ”Allah! 
Allah! Hjälp mig!” och en flygande matta 
fångade honom. 

Till sist så hoppade katoliken, och på väg 
ner skrek han ”Gud! Jesus! Heliga Anden! 
Hjälp mig!” men ingenting hände. Han 
fick panik och började ropa ”Buddha! Al-
lah! Vem som helst! Hjälp mig!”.

Vad tror ni hände med honom?

Dagens katoliker är som katoliken i 
historien. Vi har svag tro och har förlorat 
vår övertygelse och precis som honom, 
är många av oss vilsna och osäkra på vad 
vi tror på. Du måste bli övertygad i din 
tro för att övertyga andra, du måste helt 

enkelt evangelisera dig själv först innan 
du kan evangelisera andra och bygga upp 
en stark tro därifrån. När du har gjort det 
så kommer du ha tro i överflöd, så att du 
måste dela med dig av den och det kom-
mer att utstrålas. 

Du måste lita på Gud för fullt och vara  
öppen och låta Honom verka genom dig 
och använda dig som ett verktyg för att 
sprida Hans ord och evangelisera andra. 
På det sättet bygger man upp en stark 
grund för sin tro. 

Tro är inte bara att tro att Gud finns, utan 
även att leva som Gud vill att vi ska leva. 
Att tro utan att verka är som att inte tro 

alls. Vi ungdomar har ibland 
tendensen att glömma vår 
tro när vi gör något annat 
som inte är relaterat till Ka-
tolska Kyrkan eller till Gud, 
men tron är ingen accessoar 
man tar på sig när det pas-
sar och tar av sig när det 

inte passar. Tron är något du har med 
dig hela tiden. 

Vi har alla som unga katoliker 
blivit evengeliserade på något 
sätt, antingen genom att ha fötts 
in i religionen eller genom en bekant 
som redan tror. Att evangelisera är sprida 
Kristi ord och lära, och att introducera 
människor till den Katolska Kyrkan. 

När Jesus lämnade jorden så gav han 
apostlarna i uppgift att sprida Hans ord 
och den Goda Nyheten. Människor tror 
ibland att det bara är missionärer och 
präster som kan evangelisera, men fak-
tum är att vem som helst kan göra det 
när som helst. Det gäller bara att tro, be 
och göra. 

Att evangelisera är egentligen 

lätt och ber man till Gud om styrka och 
vägledning så kommer det komma av sig 
självt. Följer man Guds sätt, så kommer 
det att stråla ut så att människor blir in-
spirerade för att de ser att religionen får 
dig att bli god mot dina medmänniskor. 
Det är det bästa och enklaste sättet att 
evangelisera. 

Så, tillbaka till historian. Vad hände med 
katoliken? Han fortsatte att falla. Om 
du behandlar din tro fel och tror att man 
bara kan sätta på den som en on och off-
knapp, så kommer även du att falla till 
slut. 

Jag uppmanar er att börja bygga upp en 
stark relation till Gud och leva som Han 
vill hela tiden och inte bara när ni är i 
kyrkan eller gör aktiviteter som är kopp-
lade till Kyrkan. Jag uppmanar er även 
att dela med er av er tro till dem som är 

vilsna och introducera dem till Guds 
kärlek såsom du har upplevt den. 

Man vet aldrig, du 
kanske räddar nå-
gon från att falla.

Jesse Paul Junio

Vi är kallade att evangelisera och sprida tron. Men hur kan vi göra 
det om vi själva inte tror? Jesse Paul Junio påminner oss om att vi 
först måste evangelisera oss själva.

Vart är du på väg? 
Bild: Phil Watt/Stock Exchange

Tron är ingen
accessoar...

Utan tro fortsätter vi att falla
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ÓMed rot och grund i Jesus Kristus, fasta i tronÓ - 
Paulus, Kol. 2:7

PŒven Benedict XVI inbjuder alla vŠrldens ungdomar att fira VŠrldsungdomsdagarna med honom i 
Madrid, Spanien, sommaren 2011. Sveriges Unga Katoliker anordnar en gemensam pilgrimsresa dit 
fšr ungdomar frŒn Sverige.

Vi kommer att vara borta mellan den 11 och 21 augusti. De fšrsta dagarna, Days in the Diocese 
11-15 augusti, tillbringar vi i en eller flera vŠrdfšrsamlingar. Den 16-21augusti samlas ungdomar 
frŒn hela vŠrlden fšr firandet av sjŠlva VŠrldsungdomsdagarna i Madrid, som avslutas med en stor 
utomhusmŠssa med pŒven. Fšr att fšlja med till VŠrldsungdomsdagarna i Madrid mŒste du vara fšdd 
senast 1995. VŠrldsungdomsdagarna riktar sig till personer upp till 35 Œr (undantag kan gšras fšr 
ledare).

Det gŒr bra att anmŠla sig nu. Du anmŠler dig genom att betala in anmŠlningsavgiften pŒ 1500 SEK 
pŒ SUK:s plusgiro 29 25 75-8 och skicka in anmŠlningsblanketten till SUK:s fšrbundskansli. 
AnmŠlan Šr bindande, och du kan inte fŒ tillbaka betald anmŠlningsavgift. AnmŠlan SAMT 
anmŠlningsavgiften mŒste vara inkomna senast 25 mars 2011. Slutbetalningen pŒ 4250 kr kommer 
att faktureras alla som anmŠlt sig. Du fŒr endast tillbaka deltagaravgiften vid sjukdom mot 
uppvisande av lŠkarintyg.

Fšr att Œka med till VŠrldsungdomsdagarna med Sveriges Unga Katoliker mŒste du vara medlem i 
SUK. Om du inte redan Šr det kan du enkelt gšra det pŒ SUK:s hemsida www.suk.se.

Not om ekonomin

Priset pŒ 5750 kr Šr en avgift som redan Šr subventionerad. Dels av SUK, men ocksŒ genom ett extra 
bidrag frŒn BiskopsŠmbetet. Det faktiska priset fšr resan ligger flera tusen kronor hšgre. 

Vi uppmuntrar er alla att anordna dagsverken och pŒ olika sŠtt samla in pengar i er lokalfšrening. PŒ 
www.suk.se/VUD hittar du en lista med tips pŒ hur du kan samla in pengar.

FrŒgor om anmŠlan? Kontakta Alexander Kegel pŒ
vud2011@suk.se eller 08-6423814 (Mobil)
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                            Anmälan
Jag anmäler härmed mig/mitt barn till att följa med SUK till Världsungdomsdagarna i Madrid, Spanien 11-21
augusti 2011. Jag har betalat in anmälningsavgiften på 1500 SEK på plusgiro 29 25 75-8 och jag inser att
denna anmälan är bindande. Jag inser även att jag måste betala fakturan med slutbetalningen på 4250 SEK
oavsett om jag följer med eller inte. Jag kan endast kan få tillbaka inbetalda pengar vid uppvisande av
läkarintyg. Jag ansvarar för att jag/mitt barn har en hemförsäkring som täcker resor utomlands.

Jag/mitt barn väljer att resa med SUK till Världsungdomsdagarna i Madrid. Detta innebär att jag/mitt barn aktivt
ska delta i förberedelserna i Sverige, vilket innebär att åka på det obligatoriska förberedelselägret i min region,
samt att delta på de gemensamma aktiviteterna med den svenska gruppen i Spanien. Under resan kan det
uppstå tillfällen då jag/mitt barn inte kommer att vara i närheten av en ledare. Jag/mitt barn är medveten om att
detta är en pilgrimsresa, vilket bl.a. innebär följande:
• Jag kommer att bo enkelt och sova på golv.
• Jag får bära min egen packning, ibland långa sträckor.
• Jag kommer ibland få väldigt lite mat, och den kommer inte alltid att vara välsmakande.
• Det kommer inte alltid att finnas tillgång till dusch.
• Vi reser i en stor grupp, därför kan jag inte alltid få som jag vill.

_____________________________ ______________________________________________
Underskrift                                        Förälders underskrift (om deltagaren är under 18 år)

Förnamn:__________________________ Efternamn:_____________________________________

Man          Kvinna                                        Personnr:______________________________________

Svensk medborgare:  Ja          Nej                 Om nej, annat medborgarskap:____________________

Adress:_______________________________________________________________________________

Postnummer:_______________________ Postort:_________________________________________

Passnr:____________________________ Pass giltigt t.o.m.:________________________________

Telefonnummer:______________________ Epost:__________________________________________

Lokalförening:____________________________ Församling:_______________________________

Region:__________________________________

 Om jag inte redan är medlem i SUK, önskar jag bli medlem i ovanstående förening, eller i annat fall
närmaste förening.

Allergier/sjukdomar/funktionshinder: På denna typ av resa är det tyvärr mycket svårt att tillgodose speciella
behov. Därför måste vi be resenärerna själva att ta ansvar för eventuella problem som uppkommer av det skälet
på resan. Eftersom vi är ansvariga vill vi dock känna till eventuella problem och ber er därför att informera oss:

________________________________________________________________________________________
Närmaste anhörig (någon som kan kontaktas under vistelsen i Spanien)

Namn:____________________________ Telefonnummer:_________________________________

Anmälan ska vara SUK:s kansli tillhanda senast 25 mars 2011. Adress: SUK, Box 4007, 102 61 Stockholm.



Posttidning B

Avsändare:
SUK
BOX 4007
102 61 Stockholm

kom ihåg!
M edlemskapet i SUK gäller för 

ett år i taget. Därför vill vi 
påminna dig om att förnya det. 

Gå in på www.suk.se och anmäl dig 
för 2011! När du har gjort det 
kommer du att få fortsatta förmåner 
vid SUKs olika arrangemang och 
dessutom ytterligare fyra nummer av 
Sucken. 


